



乙未年六月廿三
2015年8月7日
星期五

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

电子版:www.zjgrb.com
电子信箱:zjgrxb@163.com
国内统一刊号:CN33-0019
邮发代号:31-2 总第10126号
社址:杭州市文一路80号12号楼 邮编:310013



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 古田山股份有限公司 400-826-1586

江山虎集团有限公司 江山虎水泥 浙江名牌 电话(0570)4061009 5138235

我们的情与志 我们的诗和歌

——“劳动托起中国梦”主题诗歌大奖赛感怀

■本报评论员 吴杭民

神,弘扬我国工人阶级和广大劳动群众的伟大品格,在实现“两个一百年”奋斗目标的伟大征程上再创新的业绩,以劳动托起中国梦!

二

劳动托起中国梦!

因为,劳动是人类的本质活动,劳动光荣、创造伟大是对人类文明进步规律的重要诠释。

正是因为劳动创造,我们拥有了历史的辉煌;也正是因为劳动创造,我们拥有了今天辉煌的成就。“诗言志抒情”,用诗歌讴歌劳动,赞美劳动者,讴歌现在这个正阔步走向民族伟大复兴的时代,那是一种怎样的荣耀和自豪!

在前不久的第18届上海国际电影节上,一部反映当今中国工人诗人现状的纪录电影《我的诗篇》引发了公众极大的关注。

因为,长时期里,主流文学对于工人诗人是忽视的,发表诗歌的园地越来越少,普通劳动者在工余创作的大量优秀生动、接着地气的职工诗歌作品,常常被淹没、被冷落。而本报等联合举办本次主题诗歌大奖赛,就是要让这些普通的劳动者成为明星、主角;就是要让那些散发着钢筋水泥味、土地芳香味的诗歌隆重地亮相在属于劳动者的报端!

我走在铁路上/低头数着枕木/抬头,看见我的天空/雨滴悄悄打在脸上/远处,灯光照不到的地方/隐隐约约/出现两条铁做的梯子/时而弯曲/时而直直/伸向天空的尽头/数着走着/走着数着/……/天亮了。

(下转第4版)

作为向“七一”党的生日献礼的重要活动之一,由浙江省总工会发起,华电电力科学研究院、众泰控股集团和本报联合举办的“劳动托起中国梦”浙江劳动主题诗歌大奖赛启动以来,每天都有来自全国各地、抒发着劳动者“情与志”的诗篇,“飞”进编辑部。每行每篇,无不铿锵彰显着“劳动光荣、创造伟大”之时代强音,唱响了劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽的高昂主旋律!

你一如既往地只是憨憨一笑/卑微得如同一只蚂蚁/然而/阳光下你的身影/却覆盖了整座城市。这是奉化市作者林杰荣《民工》里的几行。改革开放以来,我们的城市翻天覆地的变化里,何曾离开开那些令人尊敬的民工兄弟们?

他们,离开黄土地,走进城市间,干的都是现在很多城市人不愿干的脏活累活,我们甚至可以说,现在的城市,一旦离开了他们,整个城市就可能不会再运转起来——他们,理应是新时期最可爱的人——阳光下你的身影/却覆盖了整座城市——多么美妙的神来之笔,劳动最崇高、劳动最伟大,顷刻跃于纸上!

这正如习近平总书记在2015年庆祝“五一”国际劳动节暨表彰全国劳动模范和先进工作者大会上说的,我国工人阶级和广大劳动群众要更加紧密地团结在党中央周围,弘扬劳模精神,弘扬劳动精

听音乐 倒垃圾 杭州西湖景区推出“清洁直达音乐线”



昨天上午,杭州市环境集团在西湖风景名胜区管委会和景区街道、社区的支持配合下,成立了环境集团清洁西湖风景名胜区分公司,并推出了杭州市第一条景区垃圾不落地的天竺路“音乐线”。今后,沿路店家、商铺、居民和保洁人员,听到清洁直达车动听的音乐声后,就可以直接将垃圾投放进车内,不用先投进垃圾桶“中转”了,此举将减少垃圾二次污染,有效提升并改善环境卫生。

记者周金友 通讯员金励 摄影报道

劳模“传经送宝”



近日,舟山国网嵊泗县供电公司特邀国网浙江省电力公司劳模何绍华作为电力职工进行专题授课指导。

何绍华是国网浙江省电力公司首批劳模之一,省公司五级专家,在丽水供电公司

司调控中心从事继电保护、调试、技术管理工作30年。在继电保护专业领域具有扎实的业务知识和丰富的现场实践经验。

通讯员胡玲 摄影报道

中国建设银行
China Construction Bank
浙江省分行
客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com

中国银行 BANK OF CHINA
手机银行 转账全免费

ICBC 中国工商银行
浙江分行
电话银行:95588 网址:WWW.ICBC.COM.CN

大行稳健 伴您成长
客服热线:95599 网址:www.abchina.com

只要山村里还亮着一盏灯,就要一直为他们服务

大山深处,他 28 年坚守“光明梦”

毛朝阳、邹国波、王刚报道
他忍受着寂寞和清贫;他每天工作跋山涉水要达20多公里;他时常接到抢修指令,半夜起床,冒着危险,时常受到野蜂和毒蛇的侵扰;他28年坚守大山深处,只为圆山区百姓的“光明梦”。

他就是国家电网浙江电力(江山客服)共产党员服务队队员萧日法。

从江山市区一路向西南方向行进80公里就是张村乡双溪口村,小村与福建浦城和浙江遂昌交界,这里是衢州市辖区最偏远的山村。江山电力公司农电工萧日法就常年在这里服务。

双溪口村占地139平方公里,面积相当于4个澳门特别行政区,却只有600多常住居民。每天,53

岁的萧日法都要跋山涉水检查维修线路……

类似这样的工作,萧日法已经重复了28年。因为萧日法,村里从来没出现一次用电事故。如今,双溪口村已经列入了江山市迁移下山的村庄之一,不久的将来,这里的居民将越来越少,村庄甚至有可能消失。

但萧日法说,“只要村里还亮着一盏灯,我就要留下来为他们服务。因为我是一名共产党员!”

爬山两个小时,只为独居老人换灯泡

前不久,山里连日大雨,山洪流水冲刷着电线杆,如果不及时检修,也许会造成事故。那些天,萧日法的日常工作重心就是检查

电线杆。

萧日法骑上摩托车,沿着山路一路检查。他查得很仔细,不会轻易漏过一根看似坚固的电线杆。

上午9点,萧日法的手机响起,电话是在山顶独居的八旬老人王尚芝打来的,老人说,家里的灯泡又不亮了,屋里太黑,没灯不行。

萧日法对王老太太很熟悉,这是一个独居多年的老人,房子已被打败不堪,萧日法已经多次上门为她检修线路或者换灯泡。

摩托顶着山路行进了半个小时,来到一座山峰脚下。车子无法开上去,萧日法下车开始爬山……

80多岁的王尚芝早已在房前等候了,看见萧日法,老人般地拉着萧日法的手,两人用江山方言

言寒暄着,就像一对母子。

检修的结果是灯泡坏了,萧日法从电工包里拿出灯泡换上,漆黑的土房子里又亮堂了起来。

王老太太强拉萧日法吃过饭再走,萧日法婉言拒绝。老人又拿出钱来要给萧日法,萧日法依旧拒绝。最后,老人从鸡窝里掏出两枚鸡蛋,塞进萧日法的电工包。“这是惯例,她不好意思让我出钱买灯泡,鸡蛋不收下,她会生气的。”其实,萧日法经常会自掏腰包,替山区群众代买日常用品,只点成本价;对生活困难的孤寡老人索性免费赠送。

下山后,萧日法午休片刻,又开始检查电线杆。手机也不断地响着:有村民家里灯又不亮了,有的线路漏电保护器跳闸了

……萧日法不断地爬着山,不断地检修着。

因为检修,他失去了右脚中趾

萧日法出生在双溪口乡,从小对痴迷,小时候就喜欢用干电池做成简易的小挂灯照明。在那个年代,萧日法的小发明一度成为十里八乡交口称赞的话题,这让萧日法很受用。“我的最大梦想就是一辈子和电打交道。”

(下转第4版)

众泰汽车
劳动托起中国梦
头条新闻大奖赛

穿上25斤重的“战袍”灭火 绍兴市民高温天体验消防员生活



“穿上像棉袄的战斗服跑了一下,我就热得实在不行,消防员还要去救火,真不知。这样的体验活动,对我很受用,有机会一定再来……”刚刚参加完绍兴市高温下“消

微博招募,自愿报名参加高温体验消防生活的市民,冒着高温酷暑,走进红门体验高温下消防员的生活。

上午10时,气温36℃,参加体验的市民的真正考验来了。他们不仅要穿上约25斤重的“战袍”(包括战斗服、腰带、腰斧等),还要背上12.15公斤的空气呼吸器,然后登上4楼。当季女士背起空气呼吸器时,她明显感觉被压得透不过气,非常艰难地爬上4楼,“感觉整个人从水里捞起来,浑身湿透、四肢无力。”消防员赶紧将她身上的全套装备脱掉。

体验活动中,消防员还对家庭防火知识、逃生自救技巧、灭火器操作使用方法、常用结绳法等内容进行讲解和示范,市民们除了认真聆听外,还争相体验了油盆灭火、结绳等项目,寓教于乐中学习消防本领。

通讯员余昌龙 唐文泽
记者吴晓静 摄影报道

强台风“苏迪罗” 预计明日登陆福建

浙南和东南沿海地区有明显风雨影响

本报讯 记者吴晓静报道 高级大风,并增强到11~13级;浙北沿海从今天夜里开始也将逐渐增强到8~10级。今天下午起东南沿海地区开始出现降水天气,主要降水将出现在明后天。9日浙南和浙西部地区仍有大雨暴雨天气。受台风环流影响,我省持续12天的高温天气将缓解。

据省气象台预计,今年第13号台风“苏迪罗”将以每小时20~25公里的速度向西偏北方向移动,将于7日夜里到8日早晨在台湾东部一带沿海登陆,登陆时为强台风级;之后穿过台湾海峡,将于8日下午到夜里在福建沿海再次登陆,登陆时为台风级。

受“苏迪罗”影响,预计今天下午开始浙中南沿海将有9~10

88851111

沟通热线

烟囱上、山脚下、田地边…… 烈日当空,他们守卫碧水蓝天

本报记者走基层
体验高温岗位(1)



本报记者全副武装体验。

记者吴晓静 文/图 8月4日,杭州市气象台发布高温橙色预警,主城区最高气温达到38.8℃,提醒公众注意防暑降温。然而在这样的高温天,常年在户外工作的环境监测人员如往常一样进行他们的工作。

一大早,记者跟随省环境监测中心的监测人员来到了杭州临平一家从事危险废物处置的企业。当天的工作内容,包括采集空气、空气和土壤样品。让我们一起走近这些为了守护公众家园和健康的“蓝天卫士”,看看他们是如何坚守一线,保卫你我共同的这片天空。

一大早,记者跟随省环境监测中心的监测人员到了杭州临平一家从事危险废物处置的企业。当天的工作内容,包括采集空气、空气和土壤样品。让我们一起走近这些为了守护公众家园和健康的“蓝天卫士”,看看他们是如何坚守一线,保卫你我共同的这片天空。

25米高台,近20公斤的设备工作服在工作前已被汗水湿透

尽管是早上,太阳已经毒辣地

让人抬头睁不开双眼。比起监测工作,第一项要克服的困难是将近20公斤重的各种采样装置、监测仪器和制冷机。因为第一个采样点,是一根45米高的烟囱,所有的设备都必须抬到位于烟囱25米高处的平台上。

一下车,5名监测人员先熟练地穿好长袖工作服、戴好口罩和安全帽。记者摸了摸他们的工作服,是春秋装的厚度,监测人员说,因为他们的工作环境多变,穿上工作服可以防止擦伤、烫伤等多种情况。最长的监测人员巩宏平把毛巾往脖子上一挂,脸上已经冒出细密的汗珠,他提醒记者,上烟囱前一定要戴好口罩和安全帽。

别看这25米的高度,烟囱周围布着大量的钢管和木材,有时要跨过钢管,有时要蹲下身子穿行,还得不时注意头顶上方,5个人上下搬了近20分钟才将大部分的设备都运送上。由于通道的开口十分小,最大的一台机器卡在平台的下面试了几次搬不上去。见惯了这样的情况,监测人员二话不说拿出绳子,2个人在上方拉,3个人在下方托,合力把机器运到了平台上。此时,一粒粒豆大的汗珠顺着他们的脸颊滑落,浅蓝色的工作服也被汗水浸成了深蓝色。而记者在一旁,仅仅是戴着安全帽和防护口罩,穿越钢管爬到平台上时,已经全身出汗。尤其是戴着口罩,到了平台上气喘加重,不能脱掉,闷热感异常明显。

上了平台之后发现,这里空间非常小,放置完仪器后,几乎没有什么下脚的地方。监测人员只能蹲着的蹲,站的站,守在仪器旁进行各项操作。

“爬烟囱是经常的事,对于这空气采样和废气不同,需要24小时连续监测,机器又需要通电才能运作。每换一个监测地点,巩宏平都要一遍一遍地下车找愿意提供不间断电源的店铺或单位,对方同意后,才开始安装仪器。

“往那个小道开进去,对,就是这里,我们去采土壤。”一路

样的危废处理厂,我们常规的监测主要有二氧化硫、氮氧化物、颗粒物等,这次主要是二氧化硫,因为浓度比较低,所以采样时间比较长,尘、气、水都要采,起码要6个小时。”巩宏平说,接下来他们会分成两组,一组留在烟囱这边继续采集、监测废气,另一组要去采集空气和土壤。

早上10点钟,户外44℃有风的天气已是奢侈的享受

记者跟随巩宏平这一组马不停蹄地前往空气和土壤采集点。这些采集点,都是前期根据烟囱的高度、最大的落地距离等各项因素,经过环评测算过的。主要分布在企业门口、企业的山脚下和附近的居住区门口。“像这样从事危险废物处置的企业属于敏感源,是我们定点监测的单位,每个季度都要来监测一次。”

搬出半人高的空气监测仪器,拿出材料,进行采样,做好记录和定位……监测人员在烈日下仔细地核对一项项工作,密布的汗水被阳光照得发亮。记者看了下时间,早上10点钟。再看了一下随身携带的温度计,刻度定格在44℃。

巩宏平看到记者的温度计,笑着说:“今天还算好的,你看,还有一点风,昨天我们在外面,一点风都没有,太阳直晒着那才真叫热。”连一旁开车的驾驶员都忍不住说,按往常,没有风的天气,肯定是要50℃的。

空气采样和废气不同,需要24小时连续监测,机器又需要通电才能运作。每换一个监测地点,巩宏平都要一遍一遍地下车找愿意提供不间断电源的店铺或单位,对方同意后,才开始安装仪器。

“往那个小道开进去,对,就是这里,我们去采土壤。”一路

上,巩宏平都在观察,哪个点更合适采样。等到了一片开阔的田地边,他找到了最佳点。这一次,没有用之前那些“高大上”的仪器。一个饭勺,一卷锡箔纸,没有任何遮挡的烈日直晒下,监测人员们分头在田边采集土壤。平均年龄不到30岁,都是研究生生环境监测工作要能吃苦

采集完空气和土壤,小分队和记者又回到了废气采集点。在烟囱平台上待了近两个小时的2名监测人员已经热得满脸通红,带上去的饮用水也快喝完了。其中一名监测人员的肩膀还不小心被平台上的铁丝划出了一道血口子,“隔着衣服都能被划破,这里铁丝、钢管什么的太多了。”

巩宏平看了下上午的采样情况,“今天起码要在这个平台上工作到下午3点。”常年在各类企业进行监测工作,巩宏平说,一进到企业就知道这几天的工作环境是怎么样的。趁着中午吃饭时间,他带着

记者转了整个厂区,指着不同的处理区域说,“你看今天我们来的企业,还是比较干净的。有些厂房,你上到烟囱上,全是灰尘,工作环境就比较恶劣了。”

吃完中饭,监测人员又爬上了平台。“习惯了,每个岗位都有自己的辛苦之处。”对于所从事的环境监测工作,几名监测人员都不约而同地表示,这是工作的分内事。大哥巩宏平也说,我们这些小伙子,年纪都不大,平均不到30岁,个个还都是研究生毕业,很能吃苦。“干这行,一定要有吃苦的劲头才行。”



进行空气采样的监测人员,衣服已被汗水浸湿。

记者转了整个厂区,指着不同的处理区域说,“你看今天我们来的企业,还是比较干净的。有些厂房,你上到烟囱上,全是灰尘,工作环境就比较恶劣了。”

吃完中饭,监测人员又爬上了平台。“习惯了,每个岗位都有自己的辛苦之处。”对于所从事的环境监测